

# 土耳其、泰国同日开始大选 年轻人的抉择或决定国家的未来



5月14日，现任总统埃尔多安抵达土耳其伊斯坦布尔一处投票站参加投票。  
新华社发

## 大选共同看点

### 思变 年轻选民的希望

土耳其

年轻人的选票流向备受关注。在土耳其6400万选民中，约一半是“80后”“90后”及“Z世代”年轻人。这部分人在经济低迷中受到的影响更大，2月土耳其青年失业率超过19%，远高于整体失业率。

分析人士指出，埃尔多安毕竟已执政20年，土耳其社会，尤其是年轻人中，已普遍出现“思变”心态。

总统候选人们都在试图吸引年轻选民的目光。埃尔多安强调了国防和科技的进步，克勒奇达尔奥卢则承诺更加自由的未来和更好的就业前景。

泰国

同样求变的还有泰国的年轻人。据泰媒报道称，泰国社会出生于1965—1980年的X世代和出生于1981—1996年的Y世代人数总和几乎占泰国人口的一半，因此泰国X、Y世代成大选主力军，这也意味着中青年选民群体成为了各派系争夺的关键。

英国《卫报》12日报道称，泰国年轻人希望在他们认为停滞不前的国家进行彻底变革。其诉求涵盖了取消强制性征兵、增加更多就业机会等。针对这些主张，各党派纷纷提出相应的解决措施，寻求获得年轻选民的支持。

### 经济 两国选举的焦点

土耳其

土耳其问题专家、中国现代国际关系研究院副研究员李亚男指出，当前经济问题最受土耳其选民关注，是此次选举的焦点。

2018年以来，土耳其陷入货币和债务危机。里拉汇率大幅下跌，从2018年的不到5里拉兑1美元一路跌破19里拉兑1美元；通货膨胀严重，去年11月通胀率高达84.39%；失业率高企，2022年全年失业率为10.4%。

反对党联盟提出一揽子经济发展纲领。埃尔多安也承诺改善土耳其的经济发展状况，并宣布了一些惠民措施，包括民众可以免费使用黑海天然气一个月等。

泰国

据美国消费者新闻与商业频道报道，泰国未来的领导人在基本工资、农业补贴和福利等基本问题上将制定怎样的政策，成为选民们最关心的问题。

美国盖洛普咨询公司发布的最新调查数据显示，泰国人对经济和生活水平持悲观态度，该国在2023年面临许多挑战，这些挑战可能会影响选举结果，其中包括人口老龄化、利率上升等问题。来自澳大利亚智库洛伊研究所的苏珊娜·巴顿认为，在过去的20年里，泰国在东南亚地区的作用被削弱了，这次选举可能会对泰国的地位起到促进作用。



5月14日，为泰党总理候选人贝东丹·西那瓦在泰国曼谷一处投票站参加投票。  
新华社发

5月14日，泰国和土耳其两国举行大选，两位政坛强人——泰国总理巴育和土耳其总统埃尔多安都在寻求连任，同时也遭遇来自反对派阵营前所未有的挑战。

泰国选举委员会15日上午发布国会下议院选举非正式计票结果，同为反对党的远进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。值得一提的是，泰国前总理他信的小女儿贝东丹是为泰党的总理候选人之一，在民调中也处于领先。根据土耳其媒体15日公布的统计结果，土耳其现任总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

## 土耳其大选

### 两名候选人进入第二轮投票

根据土耳其当地媒体15日公布的统计结果，土耳其现任总统埃尔多安与反对党联盟候选人克勒奇达尔奥卢进入将于本月28日举行的总统选举第二轮投票。

据土耳其阿纳多卢通讯社公布的非正式结果，根据对99.38%选票的统计结果，在3名候选人中，埃尔多安赢得

49.42%的选票；反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢赢得44.95%的选票，排名第二。另一名候选人锡南·奥安得票率较低。

议会选举方面，本次共有24个政党和151名独立候选人参选。根据对99.27%选票的统计结果，在三大政党联盟中，“人民联盟”获得议会600个席位中

的321席，“民族联盟”获得213席，“劳动与自由联盟”获得66席。“人民联盟”由埃尔多安领导的执政党正义与发展党、在野党民族行动党等政党组成。

土耳其总统任期5年，选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中，如无候选人获得逾半数选票，得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

## “掌舵”土耳其20年 埃尔多安面临严峻挑战

无论是从国家的经济、金融和地缘政治意义，还是从埃尔多安在执政逾20年后丧失权力的可能性来看，此次大选都可能是今年国际范围内最重要的选举。

具体原因有三：

首先，因为土耳其作为一个国家和经济体的重要性；土耳其是世界上第19大经济体，国内生产总值(GDP)近1万亿美元，拥有8500万居民，是经合组织和二十国集团的成员，并在俄罗斯和乌克兰的冲突

中发挥着重要作用。大选结果可能导致经济政策发生变化。

第二，在埃尔多安执政多年后，国家领导层很可能发生重大变化。埃尔多安很可能输给世俗主义政党土耳其共和人民党主席克勒奇达尔奥卢。

第三，土耳其具有地缘政治重要性，政权更迭很可能对土耳其与欧盟、美国、俄罗斯和北约的关系产生重大影响。如果克勒奇达尔奥卢获胜，他

上台后，土耳其与这些国家和国际组织之间的关系很可能发生改变。

在此次选举中，土耳其议会第二大党、中左翼的共和人民党联合另外5个反对党组成“民族联盟”。“民族联盟”还得到议会第三大党、亲库尔德人的左翼政党人民民主党支持。

分析人士指出，反对党联盟阵容强大，今年土耳其总统选举呈现出支持和反对埃尔多安两大阵营对峙的局面。

## 泰国大选

### 远进党、为泰党合计赢得下议院过半席位

泰国选举委员会15日上午发布国会下议院选举非正式计票结果，同为反对党的远进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。

泰国选举委员会主席伊提蓬在当日新闻发布会上说，99.18%的选票已计票完成，非正式结果显示，远进党拿下151席，成为国会下议院第一大党。为泰党紧随其后，获得141席。

由现任副总理兼卫生部

长阿努廷领导的自豪泰党以71席位列第三，现任副总理巴维领导的人民国家力量党获得40席。总理巴育所在的泰国人团结建国党获36席，老牌政党民主党获25席。

泰国14日举行国会下议院选举，改选下议院全部500个议席。远进党在此次选举中表现突出，一举拿下首都曼谷33个选区席位中的32席，并在为泰党的传统票仓清迈地区获绝对优势。远进党党魁

皮塔15日中午在新闻发布会上表示，远进党准备联合为泰党等政党组成联合政府。五个党目前已占下议院308个席位。

下议院选举正式结果预计在60天内公布。新一届国会成立后，国会主席将召集上下两院全部750名议员就各政党推举的总理候选人进行表决，获得375票以上支持的候选人当选总理。今年的总理投票或将在8月举行。

## 前总理他信小女儿人气爆棚

泰国选举委员会15日上午发布国会下议院选举非正式计票结果，同为反对党的远进党和为泰党合计赢得下议院过半数席位。前总理他信的小女儿贝东丹是为泰党的总理候选人之一，在民调中也处于领先。

2014年，泰国军方发动政变，推翻时任总理英拉领导的为泰党政府。9年后，作为主要反对党，为泰党有备而来，祭出“法宝”——推举他信之女、英拉侄女贝东丹为总理候选人，试图再度上演“英拉传奇”。

现年36岁的贝东丹来自赫赫有名的西那瓦家族，该家族迄今已产生三位总理，分别是她的父亲他信、姑姑英拉、姑父

颂猜。从政前，贝东丹曾在家族的商业帝国工作，此前曾在曼谷和英国学习。作为总理人选，贝东丹继承了家族声望和政治风格。值得一提的是，贝东丹此次怀孕出战，两周前刚刚产下二胎，分娩后不久便重返竞选活动。

这一次，为泰党面临的挑战还来自新生代皮塔领导的远进党。现年42岁的皮塔曾就读于哈佛大学，从政前曾在互联网企业担任高管，年轻帅气的形象成为其加分项。

现年69岁的泰国总理巴育正寻求再次连任。自2014年政变以来，巴育长期主导政坛。过去4年，巴育一边推进改革措施，一边试图提升自身

形象，通过参加电视节目、开玩笑等方式，展现亲民和幽默的一面。

分析人士认为，接下来无论何种政治力量主导泰国政坛，都面临诸多挑战。

北京外国语大学亚洲学院亚洲地区研究教研室教授宋清润表示，对国内而言，未来多党执政联盟的最大任务还是稳定和发展。需要在各种力量激烈博弈的情况下维持团结、稳定政局。另外，还取决于多党政府在国会下议院是占据少数议席的弱势政府还是强势政府，这事关执政稳定性。

据新华社、《成都商报》《解放日报》